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SESSÃO ORDINÁRIA ATA 722
  
DATA: 16/11/2011  PRESIDENTE: RODRIGO MAGNI

                     1ª SECRETÁRIA: LILIA FRAGA
DEMAIS VEREADORES: 

DANIEL VARGAS

ELENA FAMER

ELIS BUENO 

MOISÉS PERES
NILTON OSÓRIO 

           SERAFIM DE LIMA
           VARLEI MARTINS

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze, às dezenove horas e
três minutos, no Plenário Telmo de Souza Sessim, na Câmara Municipal, localizada na
Avenida  Adrião  Monteiro  nº  2360,  em  Capivari  do  Sul,  o  PRESIDENTE  vereador
RODRIGO MAGNI abriu a presente Sessão Ordinária convidando a vereadora ELENA
FAMER para fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve
oradores. No espaço do EXPEDIENTE o PRESIDENTE anunciou o resumo da ata n° 721,
e não havendo retificações, a referida ata foi declarada aprovada pelo Presidente, e foi
lida pela 1ª Secretária da Mesa. Nas CORRESPONDÊNCIAS foi lido o Comunicado do
Fundo  Nacional  de  Saúde  n°  002321/2011;  Comunicado  do  Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento da Educação nº 251125/2011 e diversas informações e convites aos
vereadores. Nas CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o Ofício de Gabinete
n° Of. 492/2011, que encaminhou o PLE Nº 53/2011. EM CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido
o Parecer favorável da Comissão de Orçamento e Finanças - COF Nº 35/2011 AO/PLE N°
52/2011;  Parecer  favorável  da Comissão de Constituição e Justiça -  CCJ Nº 41/2011
AO/PLE  N°  52/2011;  Of.  08.2011 da  CCJ  que  orientou  o  Executivo  Municipal  a
necessidade de adequações ao PLE N° 51/2011; Of. 20.2011 da COF que comunicou a
Mesa  Diretora,  e  aos  demais  Vereadores,  a  aprovação  do  Relatório  pela  Comissão,
referente  à  diligência  realizada  nas  obras  do  Município  que  tem verbas  do  Governo
Federal e Estadual; PLE Nº 53/2011 que “Autoriza a abertura de crédito suplementar no valor
de R$ 36.780,00 (trinta e seis mil setecentos e oitenta reais)”A seguir o PRESIDENTE informou
que na  ORDEM DO DIA consta o  PLE Nº 52/2011 que  “Autoriza a abertura de crédito
adicional especial no orçamento corrente no valor de R$ 22.141,93”.  A seguir no espaço do
EXPEDIENTE DOS VEREADORES a vereadora  ELENA FAMER iniciou enfatizando a
importância  da  reunião no dia  vinte  e  cinco de novembro,  no  qual  teremos na Casa
Legislativa representantes da Secretaria de Justiça e Segurança Pública do Estado do Rio
Grande do Sul, e que tratará sobre o Sistema de vídeomonitoramento do Litoral Norte, no
qual Capivari foi contemplado com este projeto. Disse que também será tratado sobre a
implementação dos Gabinetes de Gestão Integrada nos municípios, e solicitou o apoio
dos  vereadores  para  divulgar  e  convidar  entidades  para  participar  deste  seminário.
Continuando referiu-se aos importantes instrumentos existentes no Estado do Rio Grande
do Sul, que possibilitam a participação popular, e lembrou que recentemente participamos
do processo de escolha de projetos para o município para a destinação de recursos.
Informou que Capivari foi um dos municípios do Litoral que menos teve votantes, e isso
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influencia  no  recebimento  dos  recursos,  porque  um  dos  critérios  é  o  número  de
participantes no processo de votação.  Disse que neste  processo de votação,  o  novo
Governo de Tarso Genro, colocou novos instrumentos a favor da população para ampliar
a participação dos cidadãos. Disse que foram criados os conselhos, com representantes
das reuniões, compondo assim, um conselho estadual de acompanhamento do processo
de  votação  popular  e  do  PPA –  Plano  Plurianual  do  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul.
Informou que foi eleita representante do Litoral Norte em uma Assembléia Regional para
compor o Conselho Estadual, e amanhã e sexta-feira, estará acontecendo o Seminário
Nacional de Participação Popular e Cidadã, no qual foi convidada para compor a mesa
dos trabalhos representando o Conselho Estadual do projeto de participação popular, e no
qual irá discutir vários pontos sobre o tema. Disse que o Seminário terá palestrantes de
Coimbra Portugal – Floresça – Itália, Alemanha, entre outros países e estados. Disse que
também será  tratado  sobre  o  Programa de  combate  as  desigualdades  regionais  e  o
aprimoramento dos mecanismos de participação popular no Estado. Convidou todos os
vereadores a participarem, e lembrou que é um seminário aberto a sociedade em geral
para  juntos  discutirem  e  auxiliarem  na  construção  de  um  processo  cada  vez  mais
aprimorado da participação popular, que no seu entendimento é onde a democracia se faz
real.  Continuando  informou  que  um novo  processo  que  o  Governo  Federal  aprovou,
através da proposta do deputado federal Arlindo Schnaide do Partido dos Trabalhadores,
que possibilitará que os municípios busquem recursos através de emendas populares.
Segundo  a  Vereadora,  pelos  critérios  de  população,  Capivari  do  Sul,  se  realizar  o
processo terá direito ao recebimento de uma verba de trezentos mil reais. Disse que um
dos critérios para receber este recurso, é que o Poder Executivo faça uma audiência
pública convocando a sociedade em geral, e no qual deve ser feita conjuntamente com a
Câmara de Vereadores, e depois disso o Executivo deve encaminhar a documentação à
Comissão de Finanças da Câmara Federal até o dia dez de dezembro. Continuando disse
que todos os  vereadores devem se mobilizar  para  receber  este  recurso,  que já  está
destinado, basta que o Município realize este processo efetivamente, e por isso propôs ao
Presidente que seja marcada a data da audiência pública junto com a Prefeitura já que é
preciso mobilizar a população e o prazo é até dia dez de dezembro, e sugeriu também
que seja formada uma comissão entre Executivo e Legislativo pra a realização deste
processo e um posterior acompanhamento posterior. Disse que todos os municípios do
Litoral Norte serão contemplados, e do total destinados aos municípios soma o total de
dez milhões trezentos e trinta e quatro mil reais, e que serão destinados para questões de
unidades sanitárias domiciliares, rede de atenção básica da saúde e estruturação da rede
hospitalar, que segundo a Vereadora podemos discutir a possibilidade destes recursos
irem para o hospital de Palmares, que atende a população de Capivari, mas isto quem irá
decidir é a população em audiência pública, concluiu a Vereadora. A seguir a Vereadora
ELIS BUENO iniciou referindo-se a audiência pública realizada na Secretaria Estadual de
Infraestrutura do estado do Rio Grande do Sul, no último dia oito, e no qual representou o
Presidente do Legislativo. Relatou a importância da audiência e salientou o atendimento e
atenção dada pelo secretário,  aos municípios da Península do Litoral  Norte,  Capivari,
Palmares,  Tavares  e  São  José do  norte.  Disse que trataram sobre  a  RSC 101,  que
segundo a Vereadora cada dia que passa parece que os buracos se reproduzem. Disse
que foi falado sobre o recapeamento e sobre as balanças, no qual o Secretário já conhece
esta reivindicação, porque é um clamor de muito tempo, e salientou que sentiu bastante
comprometimento por parte do Secretário, e sentiu confiança que algo será realizado,
porque fez promessas fundadas. Disse que na audiência o Secretário mostrou a todos
que lá estiveram, as notificações que a Secretaria já fez a Empresa Ribbas pelo serviço
não estar  sendo  executado  da  forma como foi  contratada para  realizar.  Disse  que o
Secretario  também mostrou consciência da necessidade das balanças,  e disse que é
preciso que seja feito, e a Vereadora lembrou que andamos por Brasília, DENIT, DAER,

2



mas disse acreditar que a solução está na Secretaria Estadual de Infraestrura, porque o
Secretário não fez promessas, mas demonstrou o que já está sendo feito, e disse que no
ano que vem terá que ser realizada uma força tarefa neste trecho que será federalizado.
Em um aparte a vereadora ELENA FAMER disse que já saiu à relação das estradas que
serão federalizadas, uma delas é a RSC 101 de Osório à Tavares, porque de Tavares à
São José do Norte já é federalizada. Continuando a vereadora ELIS BUENO disse que
durante  a  audiência  também  tiveram  acesso  a  esta  lista.  Disse  que  a  atenção  do
secretário deixou-a a vontade e na oportunidade ela solicitou uma atenção ao trecho do
trevo,  com colocação de redutores de velocidade,  e  a  Prefeita  solicitou a estrada da
Barrocadas.  Segundo  a  Vereadora  estas  reivindicações  não  foram descartadas  e  foi
solicitado  que  seja  levado  o  projeto  e  as  reivindicações  porque  as  coisas  estão  por
acontecer. Continuando a vereadora parabenizou a Prefeita de Capivari,  Glacy Osório,
pela sua participação no Jornal do Almoço, no qual representou os municípios do Litoral
Norte – pela AMLINORTE, e relatou a sua satisfação em assistir a nossa Prefeita em
horário nobre representando uma Associação tão importante. A seguir na  ORDEM DO
DIA foi lido o PLE Nº 52/2011 que foi posto em discussão e a seguir em votação, sendo
que o referido projeto foi  APROVADO por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, o
PRESIDENTE deu  início  ao  espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS no  qual  se
pronunciou  a  vereadora  ELIS  BUENO.  A seguir  o  PRESIDENTE comentou  sobre  o
incêndio que aconteceu este final de semana e parabenizou o atendimento dado à família
pela  assistência social  e  pelo departamento  de secretaria  de agricultura que tem um
tanque e que foi utilizado para amenizar o fogo, e sugeriu que seja colocada uma emenda
no orçamento para comprar equipamentos com um tanque maior de água para os casos
de urgência como ocorrido neste final  de semana. A seguir  o  PRESIDENTE declarou
encerrada  a  presente  Sessão,  e  convocou  os  vereadores  para  a  próxima  Sessão
Ordinária a ser realizada no dia vinte e um de novembro, às dezenove horas. E nada mais
havendo a tratar,  para  que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue
devidamente assinada.

       Vereador RODRIGO MAGNI                                        Vereadora LILIA FRAGA
                    Presidente                           1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”
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